

Un mes 2'25 ptas.
Fuera trimestre 8'00 "
Extranjero: semestre 16'00 "
NUMERO ATRASADO 0'20 PESETAS

Oficinas: Avenida Méndez Núñez, 21
Talleres: Mestre Martínez, 10
Apartado de Correos, 162 :: Tel. 1623 (Oficinas)
Franqueo concertado

Correspondencia literaria y política, al Director

MIÉRCOLES 25 JULIO 1934

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

DEL MOMENTO

La veraniega serpiente del mar

La noticia, apenas puesta en circulación, se extendió por el ámbito de la Península, animando a los de ánimo deprimido, esperando a los que acaso cifran sus esperanzas, llenando de optimismo a los que vieran batido el rojo penacho optimista, vivificando, en fin, el entusiasmo en aquellos entusiastas de las actitudes fieras y las resoluciones heroicas.

El Comité revolucionario que comenzó a actuar el año 30, el Comité revolucionario que trajo las gallinas, el Comité revolucionario que precipitó el feliz alumbramiento del 14 de abril, sin la menor intervención de toxicólogos y comadronas, volvía por sus prestigios, recobraba sus fueros, reanudaba sus tareas fecundas y profundas. A excepción de dos miembros de aquel organismo que descubrieran insospechados horizontes de país, que hiciera más limpio el aire y más viva la luz, los demás componentes volvían a que dar perfectamente ensamblados.

Así lo demandaban importantes sectores de la opinión; así lo exigían, con ineludible apremio, quienes figuraron en aquel cortejo de la marcha sobre la vitanda monarca; así lo imponía el decoro, la civilidad, la dignidad de las falanges capitaneadas por los improvisados estrategas.

Era preciso el saludable retorno a los días del cuadro sinóptico, de la proclama clan destina del manifiesto virulento, de la confidencia, del espionaje, de las reuniones en las simbólicas catacumbas, del desahago, del acesar. Había que hacer secular a la Historia para volver a comenzar, para jalonear de nuevo el área democrática, para dar a los cimientos mayores, profundidad y espesor.

Pero este quehacer a nadie podía quedar encomendado sino a aquellos geométricos, a aquellos arquitectos prestos a la rectificación de errores que, con la precipitación justificable por irrefrenables impacencias, se equivocaron en sus cálculos y no dieron consistencia y estabilidad a la obra realizada.

El Comité revolucionario tenía que poner nuevamente en marcha la revolución.

Y en cumplimiento de este inexcusable deber, el Comité revolucionario, con la exclusión de dos de sus miembros, iba a dar satisfacción cumplida al país, restableciendo por la violencia, el «nuevo estilo» y la «nueva moral» que tantos beneficios reportara a la nación, fijando normas y trazando pautas para que plasmaran en bellas realidades la construcción

de las veintisiete mil escuelas propugnadas por el maestrillo de Roquetas, la aplicación de aquel engendro denominado Reforma agraria, la perfecta reorganización del Ejército, la nivelación de los presupuestos, el asalto por los socialistas a todos los Ayuntamientos de España, las dádivas a Rivas Cherif, para que el pueblo vibrase de emoción con las representaciones de «Medea», la importación de trigo, las deportaciones a Villa Cisneros, las detenciones preventivas, la suspensión de cien treinta periódicos, la quema de buena parte del tesoro artístico nacional y los fusilamientos en pelotón de campesinos.

¡Paso al Comité revolucionario, cuyos elementos integrantes aumentaron el presupuesto de Guerra, votaron en contra del establecimiento del Ejército voluntario y de que los cuantos entrasen en el sorteo de África, dieron al país leyes como la de Orden público y elevaron el barullo a la categoría de sistema.

La España solvente, prudente, sensata, reflexiva, constructiva, experimentó la sensación del vacío. La España republicana contraria a las repentizaciones y a los atolondramientos, se dispuso a hacer frente al desahago, al capricho, a la arbitrariedad y a la brutalidad, pronta a al desahago, al capricho, a la arbitrariedad y a la brutalidad, pronta a castigar el desmán y el desafuero.

Por fortuna, el Comité revolucionario ha desistido de sus propósitos, ha renunciado generosamente a la mano de doña Leonor, ha rasgado sus vestiduras de Enano de la Venta.

Así lo hace público «La Voz» de Madrid, en contacto con el equipo de Casas Viejas, quitando con ello de encima a España el peso abrumador de una catástrofe horripanda.

Carecimos este verano de la imprescindible «serpiente del mar» y Azaña y sus secuaces no quisieron privarnos de la debetación que produce, cada estilo, mientras trema la cigarra, cantan los grillos y siblan los sapos, la aparición del fantástico monstruo marino que en la temporada estival de 1934 tomó el nombre de «Comité revolucionario», para deliquio de aventuras y recreamiento de paparratas.

Hotel Samper
Situación espléndida
Frente al mar : Gran terraza
Conciertos diarios
Teléfonos 1106 y 1107

DEPURATIVO BONMATI
cura granos, forúnculos e impurezas de la piel

La huelga de los obreros del Banco de España La química en las luchas sociales

Está visto que nuestro Ministro de la Gobernación es inagotable en recursos y procedimientos para hacer abortar todos los movimientos que sin base definida tiendan a perturbar la vida social española. Esos obreros del Banco de España, topos escondidos en sus madrigueras negándose a ver la luz del sol y queriendo con esa medida heroica ganar soluciones para su clase han tropezado con otro adalid de medidas heroicas también.

Hasta ahora las medidas de represión eran cruentas y crueles. Nuestro Ministro las ha convertido en menos dolorosas y más eficaces. Para desalojar los pozos no ha sido necesario que un solo representante de la autoridad bajara hasta ellos y lograrse con cualquier procedimiento desalojarlos. El representante de la autoridad ha sido un gas. Una materia leve y ténua y por demás inofensiva: el gas lacrimógeno. Apartados del mundo varios días, los obreros han tenido como primera manifestación de vida, la presencia de ese invisible guardián del orden social. Y han salido todos sin que para ello hayan tenido eficacia, ni los más floridos discursos, ni las porras de la guardia de asalto.

Y es lo que habrá dicho el Ministro: mi autoridad llega hasta la superficie del suelo español. No ha querido meterse tierra adentro. El es ministro a la luz del sol. Y para parlamentar en su terreno ha enviado al invisible embajador que ha cumplido a conciencia el encargo.

Angulos de la patología A E I S M O

La gente de hoy es así. Múltiple, resuelta, inquieta, irritable, impaciente e insaciable. Cualquier hija de cualquier lord se enchufa su mono y da la vuelta al mundo en avión, por menos de un pitillo. Cualquiera tenientillo memo es capaz de hacer una revolución nazi. Los últimos modelos de «bóvidos» hacen 180 por hora, estrellándose naturalmente, contra el primer obstáculo que encuentran a mano. Se adquieren brillantes que valen dos millones de francos, a la vez que se anuncian concursos de vestidos «de cuatro pesetas». Se beben excelentes porquerías; se come caviar; se ama al revés y se sube a la estratosfera.

La gente de hoy está loca. Loca de velocidad y loca de conocerlo todo y de saberlo todo. La manía del paisaje y la captura de emociones son los síndromes del momento vital. El viaje y la emoción. Cambio de decorado y gimnasia de corazón. Cada hora, una montaña nueva; un vestido nuevo; un amigo y una sensación nueva. Almorzar en el parador de Manzanares, y cenar en Varsovia. Estrenar cada día un plato raro y una amiga extravagante. Conspirar; hacer deporte; beber «vodk»; y frecuentar los «barrios chinos». Y a todo esto cada vez más estirado y más tenso el arco de la emoción. A pique de saltar.

Pero este régimen de velocidad y de emoción, tiene un límite. Los cordoncillos nerviosos le han puesto un tope. Entre las neuronas y las dentritas han

levantado un rompepeñas, donde se mata la emoción y se estrella la curiosidad.

Este díque es la enfermedad, Enfermedad novedosa. Enfermedad de vanguardia. Enfermedad de última hora. Los plexos se han hartado de correr en ese «cross-country» de la vida. Los nervios se aburren ya. Sobrevienen verdaderas intoxicaciones cerebrales. Y surge en el ánimo el terrible catálogo de tristeza, angustia, depresión, miedo, ansiedad y enervamiento.

Esa es la enfermedad. Todo y nada. Sin lesión orgánica, ni insuficiencia funcional. Enfermedad de espíritus cansados y hartos de vivir. Enfermedad que convida a apoyar en la sien el cañón o una pistola, muy convencidos de que ya no hay nada que hacer en la vida. Luego el disparo, la gaceta y el comentario de los filósofos ultracursus que aprovechan el episodio para largarnos una porción de majaderías.

Rutas AZUL, AZUL Y AZUL

Al fondo, y en los lindes mediterráneos una intensa bruma acusa el perfil de la factoría del Puerto de Sagunto. Junto a nosotros como una sombra secular, el Castillo, en cuya cresta culminó el sacrificio patrio, y que admiramos cual fantasmón epopéico.

Valencia, acusa más luminosidad que Castellón. Es más mediterránea, más azul. El gran novelista que pasó su nombre por el orbe entero pudo formar su espíritu soñador, henchido de quimeras, por el ambiente de su pueblo.

Valencia, acusa más luminosidad que Castellón. Es más mediterránea, más azul. El gran novelista que pasó su nombre por el orbe entero pudo formar su espíritu soñador, henchido de quimeras, por el ambiente de su pueblo.

COMENTARIO

«Con permiso y sin permiso de las autoridades incompetentes»

Con un «civismo» muy suyo y muy personal un periódico que edita en Alicante, publica en uno de sus editoriales, la frase que en el título de este comentario dejamos expresada.

Son los mismos que antes, cuando «mandaban», en nombre de ese permiso de la autoridad suspendían límites y periódicos. Y eso que no había una ley de orden público tan hermosa como la que nos han legado. Son los señores que decían que la autoridad,—la de ellos, claro,—tenía que ser respetada a machamartillo. Los que ahora piden la disolución de las Cortes, reniegan de este Parlamento y en las Constituyentes les iba tan bien con su mayoría de «cemento». ¡Qué claro es todo esto!

Que mal suenan esos gritos de rebeldía y de exacerbado republicanismismo, a quienes en diciembre dejaron solos y en medio de la calle a los obreros madrileños. A quienes en época dictatorial de tiranía y opresión vergonzosa, se disputaban las prebendas del dictador. Quienes después de hacer cargar a determinados republicanos con todas las responsabilidades de su obra de destrucción, los dejaron abandonados horros de toda ayuda y protección. Así se escribe cierta

«Prensa» y se «llenan» ciertos periódicos. Después de esto, hablan de persecuciones, de intervenciones de la autoridad. Esa autoridad tan incompetente, que no considera nada delictivo hasta que no lo dice el Fiscal. Esa autoridad, que antes de obrar, busca dentro de la Ley el artículo que considera delictivo el delito y que luego, es cuando lo sanciona, restableciendo el derecho quebrantado.

Acostumbrados a la francachela de su mando, añoran los días idos con amarga melancolía y a veces, no resignándose a la pérdida de su poderío, el orgullo, la soberbia... o la rabia, les hace exclamar en su impotencia, frases injuriosas, que esas mismas autoridades, sobradas de competencia y rectas en la aplicación benevolente de su autoridad no recogen, aplicando el principio general de «no ofende quien quiere, sino quien puede». Lo cual no tiene nada que ver, sin embargo, con los sabrosos comentarios que la opinión se hace, al apostillar jocosamente el acto y la frase de «con permiso de la autoridad» y también la forma «fiera» de pronunciarse.

Nosotros nada más queremos decir. ¡Un poco más de formalidad, colega!

Nota local

¡Lo que progresamos!

Personas ingenuas o mal intencionadas, creen que en Alicante vamos a la cola de las demás poblaciones en lo que a progreso se refiere.

Y es que los pobres no están en interioridades.

Por más que nosotros todo lo tenemos a la vista.

Con que de vez en cuando se dieran un paseito por el barrio de Benalúa, se convencerían de que nosotros también sabemos un poco de estas cosas del progreso.

En dicho barrio, dejado de la mano de Dios y de la de nuestro alcalde, se ha resuelto la forma de conservar las calles sin necesidad de calzadas, que cuestan dinero y perjudican a vehículos y viandantes.

Las mujeres barren todos los días el trozo de acera que les corresponde, y la tierra que sucian, la arrojan en el centro del arroyo que cada día se ve más bombeado. Caen unas gotas, se pisotea el suelo por grandes y chicos, sale el sol, cantan los pajaritos... y ya está.

El sistema no puede ser más sencillo.

Esto es lo que se refiere a la limpieza de las aceras y conservación del «asfaltado».

En lo tocante al barrio de las calles, el procedimiento también es de los desconocidos hasta la fecha.

Cuando el viento sopla más fuerte que de ordinario, los pinos sacuden su verde copa desprendiendo unas ramitas secas y pardas que cubren por completo las calles del barrio.

Los chiquillos hacen montones equidistantes con esta broza. Uno aquí, otro allá, otro más allá, y más tarde les prenden fuego entre una enorme gritería.

Las mujeres cierran puertas y balcones evitando que la enorme humareda penetre en la casa.

Con el tiempo, se extingue el humo, las llamas y hasta el rescolado, quedando de cada hoguera, solamente un montón de cenizas.

El viento, que antes sacudía los pinos, sigue ahora aventando las cenizas que, convertidas en levísimo polvo, se filtra en los hogares por las rendijas de puertas y balcones.

Las mujeres se pasan el día limpiando los muebles y sacudiendo los trapitos en el balcón.

Los que fueron montones de basura, han desaparecido.

Llueve can tacañería; grandes y chicos pisotean en el arroyo cada vez más bombeado; sale el sol, vuelven a cantar los pajaritos...

Y así sucesivamente.

Ya ve que al hacer público el procedimiento, no ha de faltar quien lo patente como propio. Me es igual.

¡Con tal de que no salga de España!

ASTERISCO

Día de San Jaime

Como todos los años hoy se verán concurrirísimas todas las playas cercanas a la capital, la gente abrasada por el calor sale a descansar y bañarse pasando un agradable día.

Los medios de transporte a las playas han aumentado, hoy se va ya con comodidad y baratura a estos lugares, pero esto no es todo, hay que hacer más. El Ayuntamiento que ya tiene a su cargo la explotación y cuidado de la Albufera y playa de San Juan, debe atender en lugar preferente al abastecimiento de agua del gentío que abandona la población en busca de un poco de fresco.

Debe también evitar que, en días, pues en donde se reune mucha gente pueden ocurrir desagradables incidencias, y sobre todo, para guardar y llevar orden en la ocupación de los entornos, pues en cuanto aparecen uno lo asaltan los hombres sin miramiento a guiso, dejando en tierra a mujeres y niños.

Y que remediar estas cosas importantes en bien de los asistentes a nuestras hermosas playas.

No lo descuide.

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago. Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el tan temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera. Va. debe curarse enseguida tomando el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ANTONIO DE LA ROSA

Propague Vd. el «Diario»

Gacetas

ATENEOS

Hoy clausura nuestra primera sociedad cultural la exposición que de obras pictóricas ha hecho nuestro paisano el notable pintor don Felipe Caravalló en los salones del Ateneo.

Unánime ha sido el elogio que ha merecido de los que han admirado la interesante colección de cuadros.

Los efectos de luz y la propiedad en los tonos de color, han llamado justamente la atención de cuanto los que la han visto.

No dudamos que el amigo Caravalló llegará a ser un virtuoso en el hermoso arte a que se dedica y esperamos que en la nueva exposición que de sus obras haga, podamos ver en cada una de ellas motivo sobrado para considerarlo como uno de los alicantinos que más contribuyan a honrar la tierra en que nacieron.

Reiteramos al joven pintor nuestra felicitación por sus indudables éxitos y felicitamos al Ateneo por el acierto que vienen presidiendo cuantas exposiciones llevan organizadas.

CARTELERIA

MONUMENTAL.—Cine sonoro. «La prometida de mi marido» y «Camino del infierno».

CASA DE SOCORRO

Guardia para hoy: Doctores don Rafael Gandulla y don Pedro Cabello, practicante don Vicente Lesbán García.

VENDO

Magníficos terrenos parcelados y en buenas condiciones para edificar.

DINERO

disponible para primera hipoteca. Manuel Gómez—N. Rodrigo 15, Benalúa).

AMA DE CRIA para casa de los padres leche fresca 6 meses. Razón Pensión Murciana. Rafael Terol número 10.

SE ALQUILA

Almacén 700 metros cuadrados extensión, situada Avenida de Salamanca.

Dirigirse: Andrés Ruiz Bayle, Avenida de Salamanca.

MUCHACHO

de 15 años, muy conocedor de Alicante, se ofrece para ordenanza de banco, despacho oficina o colocación análoga. Referencias.

Razón: Mayor 28 pral. derecha Alicante.

POR LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy. Precedente del Juzgado de Orihuela, se verá hoy en la Audiencia, una causa contra Igracio Audreu Parreño por hurto. Abogado señor Lucíañez. Procurador señor Fenoll.

Y otra del Juzgado Norte de esta capital, por incendio contra Juan Nicolau Arques.

Abogado señor Iborra. Procurador señor Poveda.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Actuará este Tribunal en una causa, procedente del Juzgado de Dolores, contra Manuel Rabasco Gómez y 8 más, por el delito de sedición.

Abogado señor Carratalá.

SE OFRECE

Ama de cría joven, 21 años de edad, leche fresca y en inmejorables condiciones.

Razón: calle de Sirio 9 (barrio de la Florida).

FARMACIAS DE TURNO

La del señor Campderá, Plaza de Chapí; señores Fernández y Puig, calle de Bailén y la de don Remigio Romero, las dos primeras estarán abiertas hasta las once de la noche y la última toda la noche durante esta semana.

Movimiento del Puerto

ENTRADOS
Cabo San Agustín, español, de Valencia, con carga general y pasajeros, de Ravello.

G. G. Laferriere, francés, de Marsella, con pasajeros, de Lamaignere.

DESPACHADOS

Capitán Segarra, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Alhucemas, con carga general y pasajeros, de Trasméditerránea.

Gunver, danés, para Denia, con madera en tránsito, de Raymundo.

Jaime B., español, para Cartagena, con abono en tránsito, de Carratalá.

Cabo San Agustín, español, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasajeros, de Ravello.

G. G. Laferriere, francés, para Orán, con pasajeros, de Lamaignere.

Motores SIEMENS

Manera de abreviar convalecencias

Hay convalecencias que se hacen interminables y la causa es que la mayor parte de convalecientes solo se preocupa de fortalecerse recurriendo a tal o cual reconstituyente sin preocuparse de la nutrición. Ninguna medicación tónica reconstituyente será bastante eficaz si no se completa con una nutrición apropiada y esto solo se consigue tomando la Carne Líquida Valdés García de Montevideo. Así lo han confirmado millares de médicos de todo el mundo.

VERANEANTES

CASA PARTICULAR
Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones, y derecho a cocina a matrimonio señoras solas. Razón Primero de Mayo 13, pral.

SE VENDE

o se cambia mediante examen de peritos coche Minerva en perfecto estado conducción interior 6 cilindros 15 HP, 5 asientos y dos suplentes, 2 ruedas recambio perfectamente equipado, por otro pequeño de 4 asientos 8 1/2 HP. Razón a Fernando Suarez, Teléfono número 2120. Alicante.

DR. ALBERT BLASCO

Rayos X. Tratamientos modernos Enfermedades generales, especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.

Consultas de 11 a 2.—Canalejas 1.—Teléfono 1291.

SEÑORA DISTINGUIDA

se ofrece para cuidar a caballero o señora, acompañar señorita, regentar casa dentro o fuera de la capital.

Razón en esta Administración.

Se vende

MUY BARATA EN LAS CAROLINAS, CALLE DE SAN PABLO (LETRA D.). UNA CASA DE NUEVA CONSTRUCCION CON SEIS ESPACIOSAS HABITACIONES, COCINA, PATIO Y GARAGE CUBIERTO PARA DOS COCHES; CERCA TRANVIA, PROPIA PARA ALMACEN, TIENDA O FABRICA.
RAZON: CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA O TORRIJOS 74, 2.º.

Viajes a Alemania

Resultan muy económicos utilizando marcos registrados, con descuentos considerables. Trenes sesenta por ciento, rebaja. Informes y cheques: Banco Germánico. Carrera San Jerónimo, 26.—Madrid.

La Caridad

Pompas fúnebres
Castaños, 41 —Teléfono 2339

Regalo gratis a mis clientes y favorecedores, seis radio-receptores y tres altavoces adicionales.

Casa Enrique Pascual.—Almacén de Música, Plaza R. Chapí, 4, Alicante.

Venid a Mallorca

El próximo domingo EXCURSION A MALLORCA de 6 días de duración Precio todo comprendido, 200 ptas. Pedid el programa itinerario en

Casa Sanchez

Mayor, 15.—Alicante.

Lea V. el DIARIO

GENTE CONOCIDA

AVISO

Nuestro Director señor Ruiz Pérez-Aguila, anuncia que atenderá durante los presentes meses de verano a su despacho de Abogado, recibiendo visitas, todos los días de nueve de la mañana a dos de la tarde.

VIAJEROS

Se encuentran en Alicante don José María Serra y don Joaquín Lacasta, Ingeniero director y Consejero delegado de Riego de Levante y respetables queridos amigos nuestros.

—Hoy, alrededor de las doce de la mañana, llegarán al Hotel Palace, en el automóvil del Valle de la Muerte, los señores gerente e inspector de la renombrada casa Vacuum Oil Company, don J. Jordain y don Joaquín Portas.

Dishos distinguidos viajeros, que vienen a nuestra capital a hacer unas sorprendentes y maravillosas pruebas sobre el funcionamiento del aludido coche lubricado con productos Vacuum, son esperados con vivo interés por gran número de industriales de la región alicantina y por muchos comerciantes y propietarios de automóviles.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido amigo don José Tarí Macia, habilitado del Juzgado de Instrucción de Monóvar, que con su distinguida esposa ha venido a pasar unos días en esta capital.

—De viaje marchó nuestro buen amigo el comerciante don Alberto Belda.

—Con su esposa ha llegado nuestro amigo y paisano, el conocido industrial, establecido en Barcelona, don Vicente Lloret.

VIAJES MARSANS

Billetes de ida, ida y vuelta y semicirculares para el Extranjero

Entrega de Billetes kilométricos Españoles a las 24 horas

Delegado: JULIO IBORRA

CALLE DEL TRIUNFO, 5

Teléfono 1.241. --- ALICANTE

PRIMITIVO BAEZA

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

Plaza Chapí, 4 bajos --- ALICANTE

Concesión y Depósito exclusivo para la Provincia de

Industrias Electrolíticas

Kromp S. A. y Dockers Brothers

Barcelona Birmingham

Lacas celulosicas --- Esmaltes --- Barnices --- Pinturas submarinas (Patentes)

La Comercial e Industrial Española S. A.

Lubrificantes y Grasas «Hispania»

«VIVA ASTURIAS»

Vereterra y Cangas S. A.—Gijón

Extintores de incendios

«ANTIFYRE», y «MINIMAX», etc., etc.

—Regresó a Madrid nuestro estimado amigo, el comerciante don Manuel Baeza Iborra.

PROXIMA BODA

Para don Nicolás del Zas, empleado de la Telefónica, en Madrid, ha sido pedida, en matrimonio, la agraciada y gentil señorita Teresa Aracil Vergara, hija de don Rafael Aracil Simó, habiéndose convenido celebrar el enlace en los primeros días del próximo septiembre.

DE VERANEOS

Ha salido para Vera, con objeto de pasar las vacaciones veraniegas, nuestro estimado amigo don Agustín Segura García, Regente de la Escuela Normal, acompañado de su sobrina la bella señorita Rita Sogorb García.

—Acompañada de sus bellas hijas salió de veraneo la señora viuda de Carrascosa.

La visita de inspección a las fuerzas de Asalto

Ha estado estos días en Alicante en visita de inspección a la compañía de Asalto, el señor don Fernando Cifuentes Comandante de las expresadas fuerzas de paso para Murcia, Almería, Cartagena y Albacete en donde realizará idéntica visita.

El señor Cifuentes encontró a la fuerza muy bien disciplinada y en magníficas condiciones, por lo que felicitó efusivamente al señor Capitán de las mismas don José P. Vengut, y a los oficiales señores Del Real y Mesguer.

Lo único deficiente que encontró el señor Comandante Inspector ha sido, la falta de material adecuado para las dependencias de las fuerzas de Asalto y del cuartel reglamentaria mente lo que le corresponde.

Felicitamos al señor Pérez Vengut por el espíritu de disciplina que ha sabido poner en todos los elementos que componen la compañía de Asalto de Alicante, y a los señores oficiales y clases de la misma fieles cumplidores del deber y del mantenimiento de la moral nunca quebrantada en los elementos que integran las fuerzas de Asalto locales.

Señora:

No olvide usted que hoy día 25, festividad de San Jaime, toda persona que se digne visitar-nos de 11 a 1 y de 5 a 8, será obsequiada con uno de los siguientes

REGALOS

2 toallas por 15 céntimos (valen 0'50 ptas).

2 paños piso por 20 céntimos (valen 0'60 ptas).

Media docena pañuelos de bolsillo por 20 céntimos (valen 0'50 pesetas).

4 metros de finísima opalina a 0'50 ptas. (vale 1'10 ptas. metro).

4 metros de semi hilo superior a 0'60 ptas. (vale 1'30 ptas. metro).

4 metros Nansuk 80 centímetros, a 0'60. Es una riquísima tela blanca, fina, fabricación de la casa. Tejidos Bou, que vale a 1'50

Un par de medias de seda, negras, por 0'90 ptas. (valen 2 pesetas par).

Un par de medias de seda con espiguilla, por 3'50 (son de colores corrientes, de una calidad superior y valen 7 pesetas par).

Un corte colchón dama, eo matrimonio, por 10 ptas. (vale 22 pesetas).

Todo Alicante debe visitar Bailén, 20 EL LEON Bailén, 20

GRANOS, FORUNCULOS

desaparecen con el

Depurativo Bonmatí

LA PRUEBA SUPREMA



Para convencerse de la gran protección que el MOBIL OIL asegura al motor, fijese en el Coche del Valle de la Muerte.

Con el radiador quitado y sin una sola gota de agua en el sistema de refrigeración, el motor funciona protegido solamente con MOBIL OIL, el aceite para automóviles más acreditado del mundo.

Desde luego, todo coche debe mantener el radiador siempre lleno de agua, y evitar calen-

tones en el motor, pero si algún día por descuido, por sorpresa o por accidente su motor tiene que trabajar bajo condiciones anormales, sepa que el MOBIL OIL es el aceite que le ofrece mayor margen de seguridad contra el desastre y mayor protección contra el desgaste prematuro.

Una sola factura de reparación debida a una lubricación deficiente, le cuesta más que el coste del Mobil Oil para todo el año.

Ponga MOBIL OIL en el cárter y vaya tranquilo y seguro.

De venta en todas partes en latas precintadas y Bidones Irrellenables.

Rechace toda oferta de MOBIL OIL que no sea en uno de estos dos tipos de envase.

VACUUM OIL COMPANY

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA

Compañía Trasméditerránea

De ALICANTE a ORAN

Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde.

PRECIOS DE LOS PASAJES

IDA		IDA Y VUELTA (valadera la vuelta por 2 años)	
Lujo	Plas. 149'55		Plas. 234'55
1.ª clase	» 120'85		» 193'25
2.ª clase	» 81'45		» 128'40
3.ª clase	» 48'05		» 75'65
Cubierta	» 30'80		» 49'05

Para Ibiza Palma (Servicio correo).—Los DOMINGOS a las doce.
» Canarias (Servicio rápido directo).—Quincenalmente LUNES.
» Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Cádiz, Canarias.—Quincenalmente los SABADOS.
» Valencia.—Los LUNES a las seis de la tarde.
» Barcelona (Con escala en Valencia).—Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.
» Cádiz, Fernando Póo y Guinea Española.—Los días 17 de cada mes.

Para toda clase de informes dirigirse a

Compañía Trasméditerránea.—Delegación de ALICANTE.

Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 1217.

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

El señor Vázquez Limón en su día entrevista con los informadores de la Prensa les comunicó que, en Alcoy los obreros textiles del ramo del agua habían presentado unas bases de trabajo y además han presentado un oficio de huelga para el 30 del corriente.

Dijo el gobernador que ante el anuncio de huelga, no puede intervenir para solucionar este asunto, como era su deseo, mientras tanto no se sepa la contestación de los patronos a las bases presentadas.

Esta huelga afectará a 3.000 obreros.

Le ha visitado una comisión de cañeros de San Vicente, para protestar de que a pesar de que se les ha prohibido que el ganado se sitúe a menos de 200 metros del pueblo, algunos propietarios de ganado continúan teniendo su rebaño dentro de esta distancia.

Acuden al gobernador para que dicte órdenes encaminadas a que esta medida sea aplicada a todos por igual.

El gobernador prometió ocuparse de este asunto por ser una elemental medida de higiene y sanidad para el vecindario de dicho pueblo.

Al referirse a la concentración socialista de Guardamar dijo que había leído en un periódico que éstos habían desistido de celebrarla; pero, que no obstante, hacían un llamamiento para que este mismo día acudan diferentes grupos al sitio indicado para la celebración de la misma con objeto de pasar el día en el campo.

El gobernador ante esta noticia, y como está dispuesto a evitar toda manifestación más o menos encubierta ha dado órdenes para que dicha reunión, caso de llevarse a efecto, sea disuelta por la fuerza pública.

Finalmente dijo el señor Vázquez que en Alcoy habían sido sorprendidas dos partidas de juegos prohibidos.

Una de las partidas ha sido sorprendida en el bar «Los Arcos» propiedad de Francisco Martínez Seguí.

La otra partida, la de más importancia, se ha descubierto en el café «Trinión» propiedad de Julio Pascual Espiús.

Los individuos detenidos por este motivo se les ha instruido el correspondiente atestado y les será aplicada la ley de vagos.

La lista de los detenidos es la siguiente:

- Francisco Palomo García, de 24 años de edad.
- José Beltrá, de 33.
- Miguel Jordá Aznar, de 30.
- Esteve Molinar Abad, de 32.
- Alfonso Candela Llopis, de 48.
- Emilio Bañón Francés, de 50.
- Francisco Candela Llopis, de 40.
- Enrique Romeu Vilaplana, de 50.
- Ismael Picher Espi, de 51.
- Miguel Payá Alberó, de 40.
- Jorge Gisbert Botella, de 58.
- Bautista Climent Cloquell, de 21.
- Luis Bufort Climent, de 22.
- Antonio Cerdá Herrero, de 61.
- Bautista Juan Calatayud, de 64.
- José González Valls, de 40.
- José Dolzà Gracia, de 64.
- Juan Mora Vicedo, de 28.

Ecós de la provincia

Villena

Reina general contento y satisfacción, en este pueblo tan eminentemente agrícola, por el resultado habido en la reunión que, convocada por don Joaquín Cruz Bru—ingeniero Jefe del Servicio Agronómico de la provincia—se celebró en el palacio de la Diputación Provincial.

Dicha reunión consistió en la celebración de la Junta general de agricultores y terratenientes a la que concurrieron todos los delegados de los Sindicatos Agrícolas de la provincia y se aprobó el articulado de que constará el Reglamento de la Cámara Oficial Agrícola de Alicante, dispuesto para remitirlo a la aprobación del Ministerio de Agricultura.

Cocentaina

Han contraído matrimonio la distinguida señorita Julia Bellver Plá, maestra de esta localidad, con el joven maestro don José Reig Gisbert, los que después de obsequiar a su familia y amigos, con un espléndido banquete, emprendieron el viaje de boda.

Nuestra enhorabuena a los recién casados y a sus respectivas familias. —Cuando iba por la calle de los Dolores montado en una caballería un vecino de ésta, se cruzó con un automóvil que espantó al animal cayendo el citado individuo y resultando con una gran herida en la cabeza.

Alcoy

PREPARATIVOS PARA LOS FIESTAS

Hoy celebrará junta general extraordinaria, en el salón de actos del Ayuntamiento, la Asociación de los tradicionales festejos de Moros y cristianos con el fin de ultimar detalles sobre el festival taurino del día 5 de Agosto venidero y la Verbena que tendrá lugar el sábado día 28 del actual, en el Parque de la Gloria a fin de elegir «Señorita fiestas Abriñenas» de entre todas las manolas que presenten las diferentes Comparsas que toman parte en las fiestas.

La Comparsa de Moros Marrakets ha elegido para su manola a la bella y simpática señorita Angelita Gisbert Payá.

Nuestra enhorabuena a la agraciada y felicitación a la indicada Comparsa, por el acierto tenido en la elección.

LOS AGRICULTORES

El sindicato agrícola celebró reunión de propietarios de fincas de este término municipal acordando ratificar el acuerdo adoptado en siete de los corrientes, es decir, que cada propietario se entienda directamente con su aparejero o arrendatario, y de no llegar a una inteligencia que se someta el caso a la discusión de una ponencia compuesta por ciento propietarios y cinco aparejeros. En la misma reunión quedó designada la comisión de propietarios.

Horario de salidas y llegadas de trenes

Línea de M. Z. A.
Correo exprés.—Salida, 22'20.—Llegada a Madrid, 8'35.
Expres.—Salida, 10'40.—Llegada a Madrid, 19'35.
Omnibus.—Salida, 15'20.—Llegada a Albacete, 21; a Valencia 9'40.
Omnibus.—Salida, 7'20.—Llegada a Almansa, 10'30.—Idem a Valencia, 13.
Omnibus.—Salida 13'35.—Llegada a Almansa, 16'40; a Valencia 6'25.
Mensajerías.—Salida, 20.—Llegada a Madrid, 22.
Correo Exprés.—Salida 22'20.—Llegada a Madrid, 8'35.—Idem a Valencia, 9'33.
Mensajerías.—Salida, 18.—Llegada a Alcazar de San Juan, 2'30.

Línea de Andaluzes

(Salidas de esta capital)
Correo para Granada, a las 6'55.
Mixto hasta Alquerías, 8'10.
Omnibus para Elche, 13'30.
Omnibus para Murcia, 18'25.
Mixto hasta Alquerías, 20'50.
(Llegadas a Alicante)
Omnibus de Elche, a las 8'05
Mixto de Alquerías, 9'50.
Omnibus de Murcia, 11.
Omnibus de Elche, 15'25.
Mixto de Alquerías, 17'50.
Correo de Granada, 20'45.

Ferrocarriles E. S.

Mercancías.—Salida, 8'10.—Llegada a Denia, 12'13.
Mixto.—Salida, 12'40.—Llegada a Denia, 16'39.
Correo.—Salida, 17.—Llegada a Denia, 20'21

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTRAS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA)

PROXIMO A INAUGURARSE UN IMPORTANTE ESTABLECIMIENTO EN ESTA CAPITAL, SE NECESITAN CHICOS DE 16 A 18 AÑOS PARA RECADOS Y TRABAJOS FACILES. EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO.

Para el Señor Gobernador

Varias denuncias

La Sociedad «Unión Alquiladora» de propietarios de autos taxis, se ha dirigido a la primera autoridad gubernativa denunciando un abuso de los autos de las líneas de la región de la Marina, que en los días de arribada al puerto de los vapores de Orán y Argel vienen a Alicante a quitarles los viajes que aquellos les pudieran salir del pasaje de los vapores aludidos.

Estos abusos que denuncian al señor Gobernador, hace más de cuatro años, por lesionar intereses del ferrocarril han sido denunciados a Obras Públicas sin ningún resultado. Damos este dato al señor Vázquez Limón para que esté informado debidamente del asunto.

Y ya que estamos metidos en asuntos de autos, agregaremos que al señor Alcalde y por la Junta Directiva del S. E. F. fue denunciado que los autos de una poderosa empresa quedaban du-

rante todo el día y la noche ocupando una plaza pública como si fuera un garage, en puestas narices del Ayuntamiento y de la Comisaría de la Guardia Urbana.

Pues bien, los autos siguen ocupando la plaza por todo el día y la noche sin ningún cuidado, en cambio, si algún propietario de auto particular abandona el suyo por algunos minutos en las vías públicas, es seguidamente multado por los guardias.

Es pues necesario, señor Gobernador, que cumplan lo mandado todos los ciudadanos, sin excepción de los que sean más o menos simpáticos al señor Alcalde, y que se guarden los autos en garages, en beneficio de los industriales que pagan sus contribuciones a tal objeto.

Ponemos estas cosas en conocimiento del señor Gobernador, por si ve algún remedio a los abusos reseñados ya que de denunciarlos a otros organismos no se saca nada.

AGRICULTORES

mejorarás tus cosechas abonando con **URANIA**

Producto desinfectante, movilizante y nitrificador de las tierras. De venta en los almacenes de abonos de don Salvador Martí y Cia., señores Soler, Ripoll y Escolano, y otros. Para informes al Agente Don Fernando Soriano.—Calle de Quintana, 70.—Alicante.

LAS PREPARACIONES DE TOCADOR DE **ELIZABETH ARDEN**
SON A LA VENTA EN LA PERFUMERIA **La Ciudad de Roma**
Altamira, II Alicante

Auto Garage París

Alfonso el Sabio, 31.—Teléfono 1.536
Grandes talleres de reparaciones de automóviles

Especialidad en rectificaciones, construcción de piezas para repuesto y fundición de cojinetes y bielas. Pistones BORGÓ legítimos, segmentos y bulones de todas clases.

AUTO GARAGE PARIS DE ALICANTE
Garantiza la buena marcha de los motores que repara, rectifica y equipa con pistones Borgo

Suscribase al «Diario de Alicante»

LOS CONOCEDORES LO PREFIEREN

SAN SADURNÍ DE NOYA **CODORNÍU**

VISITE USTED LAS OFICINAS DE **Gas Alicante**
Y PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

Papel de fumar **ABADIE**
El único

Motores Siemens
José Tarí
Triunfo, 3.—Alicante.—Teléfono 2012

ENFERMOS DE LA SANGRE
Vuestros males terminarán al empezar a tomar el tratamiento ZENDEJAS N.º 1, maravilloso derivativo de la sangre a base de plantas y raíces mejicanas. Cura radicalmente úlceras, llagas, eczemas, tumores, escrófulas, etc., por antiguas y rebeldes que sean.
De venta en las farmacias.
Zendejas N.º 1
Agentes para España: J. Uriach y C.ª, S. A. Tech. 41 Barcelona

Interesantísimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de **CASA HUESCA, SAGASTA 16 Y GASTAÑOS 3** verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien les aventaje. Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO a 1675 pesetas el par, precio que se llega a él, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda. También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que más barato vende.

VIDA DEPORTIVA

En Novella
Alicante y Unión Frutera se disputan una copa
Aprovechando las fiestas de Novella, se han celebrado dos encuentros en los que se ponía en juego una bonita copa de plata. Los partidos han sido disputadísimos, y vividos dentro de una gran rivalidad. En el primero de ellos correspondiente al sábado, ganó el Alicante por 4 a 2. Triunfó en el segundo tiempo en que dominó en casi la totalidad. En el primer tiempo que es donde los «fruteros» pudieron lograr la victoria, no supieron aprovechar la ocasión y no se adjudicaron más que un gol de ventaja. Luego la ofensiva alicantinista, agobiadora y asfixiante decidió el partido. El domingo se realizó el que debía ser último de los matches y contra todos los propósitos e inesperadamente los novellenses se adjudicaron en el marcador un triunfo por 4 a 2. ¿Que pasa entonces con la copa? ¿Quien vence a quien?

NO OLVIDE USTED QUE SON 4
los tomos que forman un ejemplar del **ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**
(Baillly-Baillière—Ripra)
Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones
UNAS 8.000 PAGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal
Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)
¿SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!
Anuarios Baillly-Baillière y Ripra Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 89 — BARCELONA

SUCESOS

Robo
Francisco Sanpedro Alonso, de 21 años, domiciliado en Barceló 2, denunció en la Comisaría de Vigilancia que penetrando por un balcón sustrajeron de su domicilio, varias prendas de vestir que valora en 225 pesetas.
Otro
También Josefina Jorro Guerrero, con domicilio en San Nicolás, denunció a Rosa García, con igual domicilio por que aprovechando su ausencia se apoderó de varias prendas valoradas en 110 pesetas.
Intento de suicidio
Ayer fué asistida en la Casa de Socorro, María Mayor Ferrando, de 75

Unas interesantes declaraciones de Sanjurjo a Martínez de Velasco

Manifestaciones de Samper

Interesantes declaraciones de Sanjurjo a Martínez de Velasco en Lisboa.—El Gobierno y la actuación política de los militares

Madrid (teléfono).—El presidente del Consejo de ministros abandonó el despacho de la Presidencia a las siete de la tarde. A la salida dijo a los periodistas que en el Ministerio de Estado se había recibido un telegrama del señor Martínez de Velasco que se encuentra en Lisboa, diciendo que en esta capital portuguesa le había visitado el exgeneral Sanjurjo y que le había dado su palabra de honor, de que no proyectaba ninguna intencional monárquica desmintiendo rotundamente los rumores que elementos que ignoraba el fin que perseguían habían hecho circular en España, diciendo que él se encargaba de un movimiento monárquico que debía estallar en fecha próxima.

También decía el telefonema que Sanjurjo había manifestado al Jefe del Partido Agrario que no le interesaban los asuntos políticos manteniéndose en todo lo posible alejado y sin contacto ninguno con la cosa política y que por tanto no le interesaba en absoluto el rumbo que pudieran tomar las cosas políti-

cas de España, ni siquiera su situación actual.

Samper añadió que él conocía los rumores a que se refiere Sanjurjo en sus declaraciones a Martínez de Velasco pero que le habían extrañado mucho cuando tuvo conocimiento de ellos. Por si acaso el Gobierno tenía bien tomadas las debidas precauciones, para no dejarse ganar por sorpresa. Hubiera sido posible, no el intentarlo sino el hacerlo triunfar ya que el Gobierno lo conocía con bastante antelación.

Dijo también el presidente del Consejo de ministros, que hoy habían sido dadas órdenes severas a los fiscales destinados a impedir cualquier quebrantamiento de la disciplina en los cuerpos armados.

El Gobierno—añadió—se mostrará inflexible con cualquier delito de orden político cometido por un militar. Es menester llevar a la Nación una sensación de seguridad para así poder perseguir mejor esos rumores alarmistas que generalmente carecen de todo fundamento y están hechos para ver de quebrantar la autoridad del Gobierno o del régimen.

Las andanzas de Boris I

Madrid.—Se ha confirmado la noticia de la orden de la expulsión de el príncipe soberano de Andorra Boris I.

El falso monarca ha recibido telegrama de Seo Urgel adhiriéndose a su persona. También ha recibido un giro a nombre de su majestad Boris I.

Preguntado Boris acerca del significado de la letra F que firmaba el telegrama que ha recibido de Seo de Urgel dijo que ésta era la contraseña que utiliza su secretario particular.

Los bienes de los jesuitas

Madrid.—Disposiciones del Gobierno provisional de la República convirtieron en patrimonio nacional los bienes que hasta entonces eran propiedad de los jesuitas.

El Consejo de Administración nombrado por el Estado para la explotación y ordenación de los mismos se ha dirigido al Gobierno Samper para que resuelva sobre determinadas consultas elevadas al Gobierno que se le tienen formuladas en otros tantos expedientes, entre ellos uno importantísimo que se refiere a un legado de varios millones dejado a la institución por un español que tenía su residencia en París y cuyos bienes fueron reclamados por los jesuitas, lográndose por una intervención diplomática del cónsul español en París que no se accediese a la misma.

El manifiesto de Sánchez Román

Madrid.—Se asegura que dentro de breves días tendrá lugar una reunión en la que participarán los elementos más destacados de los partidos de izquierda con el fin de proceder a un estudio a fondo de los problemas que plantea y la forma de enfocarlos el jurista Sánchez Román en su manifiesto.

A pesar de que cuando le fue leído al Jefe del Partido Conservador señor Maura mostró su conformidad con el mismo, a última hora parece ser que no presta su aquiescencia para firmarlo.

Se están realizando gestiones para conseguir vencer la actitud del señor Maura aunque se asegura que no le harán variar de actitud.

Según parece, de no cejar la actitud del jefe conservador, lo firmarán los restantes jefes de izquierda.

Seis concejales socialistas multados por faltar a su deber

Ciudad Real.—Han sido multados seis concejales socialistas del Ayuntamiento de Soetella, por haber abandonado el Salón de Sesiones sin causa justificada y haberse negado a reintegrarse a sus puestos cuando les requirió el Delegado gubernativo que presidía la sesión.

Hoy se celebrará otro cabildo

municipal y en previsión de que se altere el orden han sido enviadas fuerzas de asalto y tomadas oportunas medidas de precaución.

El público en actitud expectante y suponiendo que no se traerán a intentar nada los socialistas que carecen de simpatías y de ambiente en la localidad.

Martínez Barrio en Palencia

Palencia.—Ha llegado a esta población el Jefe de los radicales demócratas señor Martínez Barrio, acompañado del diputado de su minoría señor Blasco Garzón.

Acudieron a esperarle varios correligionarios que le cumplimentaron.

Visitas de su Excelencia

Madrid.—El Jefe de Estado recibió en su sitio de veraneo de la Granja al Presidente de la Audiencia Provincial de Segovia que fue acompañado del Fiscal de la misma y de varios funcionarios.

La visita fue de pura cortesía y simplemente para cumplimentar al ilustre veraneante las autoridades judiciales de la provincia.

El señor Alcalá Zamora tuvo frases de gran afecto y consideración para los visitantes los cuales salieron con placidísimos de la entrevista.

Buscando casa al Ministro de Hacienda

Madrid.—Se asegura que se va a habilitar una casa del patrimonio de la República situada en el Escorial para que la habite durante unos días el Ministro de Hacienda señor Marraco y se de que a la labor de confeccionar los presupuestos.

NOTICIAS VARIAS SEVILLA

Asesinos enmascarados

Comunican del pueblo de Morón, que unos enmascarados tiraron traidoramente al rico hacendado Salvador López Royá, hirándole gravemente.

Se ignora si se trata de una venganza personal o si ha sido un intento de atraco.

El señor López Royá está gravísimo y se teme fallezca de un momento a otro.

Sobre un hallazgo de bombas

En la vecina capital de Murcia se ha decretado la libertad de cuatro de los varios detenidos con motivo del hallazgo de bombas explosivas en una casa de la calle de Santa Catalina.

Signen activamente las actuaciones policíacas por tenerse indicios de que existen más explosivos en casas contiguas a la en que se hizo el descubrimiento.

Las fiestas de Santiago

En Santiago de Compostela continúan las fiestas tradicionales al Patrón de España, con inusitada animación.

Es imponente la afluencia de

fo. asteros que han tenido este año de provincias y hasta del mediodía de Francia.

Llegó el Obispo de Ciudad Real acompañado de numerosos romeros santiaguistas. Se les dispuso afectuoso recibimiento. Tanto las fiestas religiosas como las de carácter civil se vienen llevando a cabo con la suntuosidad de años anteriores.

Dos desgracias en Alcázar

Accidente de football

En Alcázar de San Juan y en ocasión de estar jugando una partida de football sufrió un fuerte encontronazo con otro jugador el equipier Cecilio Torres de Toledo de 18 años, que falleció pocos momentos después.

Como es consiguiente el desgraciado accidente produjo consternación entre el público que presenciaba el partido.

Un guardia civil muerto

Al llegar el tren n.º 453, el

guardia civil Enrique Tribio Cruz que prestaba servicio de escolta, manifestó al Jefe de la Estación y a las autoridades, que había fallecido repentinamente su compañero, no habiendo observado nada anormal en el mismo que le hubiera prevenido sobre el suceso.

Dijo que, al parecer, se quedó dormido a causa de un dolor y al transcurrir un poco tiempo e intentar despertarlo comprobó que era cadáver.

Créese que la muerte deba haber sido ocasionada por una angina de pecho.

Incendio de arbolado

En el pueblo de Borriatua de esta provincia se declaró un violento incendio ignorándose las causas.

El siniestro, favorecido por el viento reinante tomó gran intensidad, resultando destruidos más de 500 rcbles.

Las pérdidas materiales son de gran consideración.

Cuestiones sociales

La huelga de los obreros del Banco de España

Una frustrada manifestación de parados

Los parados pretenden manifestarse

esa solución propugnando por el contrario que se mantuviese la huelga hasta conseguir el apoyo de todo el ramo y ver la manera de provocar una huelga general en el gremio e incluso llegar al paro general en Madrid una vez hechas gestiones para conseguir estos propósitos.

Acercado de estos extremos promovió una acalorada discusión que duró bastante tiempo.

Al final por mayoría de unos cuantos votos se acordó reintegrarse al trabajo.

En estas condiciones ha hecho gestiones el organismo directivo de la Confederación Nacional del Trabajo y ha conseguido que los obreros pusieran esta actitud y que por tanto continuase la huelga.

El conflicto sigue por tanto sin ver próxima su solución.



La vida de su hijo pende de un hilo. Si el pecho que lacta es insuficiente, el raquismo se apoderará de su tierna naturaleza. Para que crezca sano y robusto tome usted el Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD. Con este activísimo reconstituyente no sufrirá usted mareos ni debilidad y la lactancia de su hijo se enriquecerá con elementos indispensables para su crecimiento y desarrollo. Así creará un niño hermoso, libre de enfermedades, que será el hombre enérgico y vigoroso de mañana. Aprobado por la Academia de Medicina. Prescribirlo en todo tiempo. No se vende a granel. LAXANTE SALUD. Contra el estreñimiento y la bilis. Sólida, rápida, segura y eficaz. De venta en farmacias.

Del incidente en la Audiencia de Barcelona

Un orfeón improvisado

En la Audiencia de Barcelona unos señores se han dedicado a cantar «Els segadors» durante la celebración de una vista por injurias al Gobierno, veridas en determinado semanario por un abogado catalanista.

El hecho en sí no tiene importancia; puede que nada más haya sido una equivocación de local de los espontáneos orfeonistas.

Puede también que hayan querido de esa forma unir el arte musical que andan hace tiempo distanciados. La severidad de la toga, la gravedad de un acto judicial, ha visto rotos sus tradicionales cauces, porque un público bullanguero y apasionado ha interrumpido su augusta autoridad con alegres compases.

¿Qué es lo que se proponían los inesperados coros? Porque si lo que querían era extasiar al Tribunal con las melodías nacionalistas, verían que les salió mal la treta.

Ahora volverán a juzgar y puede que en el banquillo de los acusados alguno de los cantantes tenga que improvisar un «solo». Esa es la consecuencia de ejecutar bien un concierto; que el público obligue a la repetición de los números de su agrado.

Y como nunca segundas partes fueron buenas, puede que la emoción no le dejé nuevamente alcanzar el «do» logrado, ni la justicia se encuentre tan desprevenida que estén abiertas las puertas y en éstas tolere automóviles con armamento.

Y la España motejada por los cantores y representada en aquel gesto gallardo de un ciudadano de Lorca aplique la ley a quienes olvidaron, que la canción cantada se incubió en las traiciones de una burguesía industrial, a los sufridos productores nacionales que amaban a su patria y ayudaban con su esfuerzo cotidiano al engrandecimiento de los actuales cantores.

Que no merezca más el pillito por pillito, que por necio.

El accidente de ayer tarde

Una hombre muerto en la Explanada

Al rededor de las siete de esta tarde y cuando se encontraba en un banco de la Explanada y a consecuencia de una hemorragia cerebral ha fallecido el vecino de Elche Miguel Sánchez Candela, de 62 años y con domicilio en el pueblo mencionado.

En la Casa de Socorro entró en período agónico, falleciendo minutos después de estar en el benéfico establecimiento.

El muerto ha llegado esta tarde con su esposa y una hija con el propósito de despedir a un familiar suyo no llegando a tiempo, y entonces le dijo a su esposa que se encontraba indis puesto sentándose en un banco del paseo mencionado más arriba ocurriendo el hecho.

Trasladado a la Casa de Socorro los Médicos de guardia no pudieron hacer más que certificar la defunción.

Disposiciones Oficiales

Ascenso a don José ChápuLi Ausó.—La amortización de los intereses de la Deuda.—Otras disposiciones

Madrid (tel).—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Nombra a don José ChápuLi Ausó, Jefe del Servicio de Estadística de la Provincia de Alicante, Jefe de Negociado de primera clase dentro del Escalafón del Cuerpo Nacional de Estadística con el sueldo anual de 8.000 pesetas.

Dispone que el servicio de amortización de todos los intereses inherentes a deudas del Consejo Superior de Ferrocarriles, Patronato del Turismo y Compañía Trasatlántica se consideren incorporadas sin merma de ninguna clase ni de carácter especial a la Dirección General de la Deuda.

Los intereses serán pagados en las sucursales del Banco de España en las respectivas provincias.

Nombrando Fiscales del Tribunal de Casación de Cataluña a los señores don Fernando González Prieto, don Ezequiel Cuevas, don Ramón Franquet y don José Luis Prat.

Nombrando abogado Fiscal del Tribunal Supremo a don José Luis Gargallo.

Otro nombramiento de Fiscal para la Audiencia de Barcelona a don Leopoldo Garrido que lo era de la de Alicante.

Nombrando Jefe de la Sección de Información de Enlace de la Dirección General de Seguridad al Capitán de la Benemérita don Santiago Hodson.

Convocando oposiciones para cubrir varias plazas de aparejados con destino a la Guardia civil y el Cuerpo de Seguridad.

Autorizando a los guardias del Cuerpo de Seguridad para vestir de paisano. Podrán usar en este estado la pistola reglamentaria.

Aprobando numerosas obras en determinados monumentos nacionales.

NOTAS POLITICAS

La próxima constitución del Partido Nacional Republicano

Madrid, (teléfono).—Los amigos políticos del señor Sánchez Román parece ser que ya han conseguido de éste una intervención decidida en la vida pública.

El ilustre jurista que tanta atención despertó en momento de constitución de Gobierno y del cual se habló como solución en algunas de las pasadas crisis se halla dispuesto a intervenir con toda intensidad en la vida pública.

A tal efecto el próximo viernes tendrá lugar en el Teatro Benavente una reunión de los elementos que le siguen para la constitución definitiva del Partido Nacional Republicano.

partido...
tendenc...
pérdida...
Hermen...
norifica...
el Códig...
La...
motiva...
en un d...
atjar e...
los cua...
No...
se hizo...
adhesió...
ción de...
en la re...
evident...
tas y co...
lidad p...
les a la...
La...
blos, du...
reclutas...
se han...
sas han...
de que...
corpore...
cuestre...
Mu...
es de es...
más co...
lugo re...
activo...
que un...
REM...
D...
Vaya...
unas cu...
realida...
me imp...
vestales...
de los «...
diculo-...
bios de...
Se es...
ciones...
Vocal-R...
vincia e...
con mi...
hoja de...
gamos...
candida...
no fuer...
bida cu...
gos, fa...
sas que...
combat...
Pero...
sultado...
dos co...
honrad...
cante...
En a...
zado u...
lo posi...
leza en...
«eliz»...
ca para...
ción de...
miento...
los ma...
lectore...
propia...
Pelao...
lo han...
trado l...
Magist...
A lo...
ha pr...
maestr...
taute...
soy un...
ni com...